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2025/161   

Sayın üyemiz, 

   

Vaşington Ticaret Müşavirliğinin bir yazısına atfen, Ticaret Bakanlığı İthalat Genel 

Müdürlüğünün alınan 07/03/2025 tarih 107025823 sayılı yazıda;  

 

ABD Başkanı tarafından Section 232 önlemleri kapsamında ülke ve ürün bazında 

muafiyetlerin kaldırılması, alüminyum ürünlerinde uygulanan %10’luk ilave vergilerin %25’e 

yükseltilmesi ve önlemler kapsamına yeni türev ürünlerin eklenmesine ilişkin Başkanlık 

Kararlarıyla ilgili ABD Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan bildirimlerin 5 Mart 2025 tarihli 

ABD Resmi Gazetesi'nde yayımlandığı, birer örnekleri ilişik bulunan söz konusu bildirimlerin 

incelenmesinden Section 232 önlemlerine tabi olacak yeni türev ürünlere ilişkin listelere, ilgili 

bildirimlerin 1 nolu eklerinde yer verildiği görülmektedir.  

 

Bu kapsamda, demir-çelik ürünlerine yönelik önlemler kapsamına, ABD gümrük tarife 

cetveline göre 167 adet yeni türev ürün eklendiği, söz konusu ürünlerin 155’i, 73. fasılda yer 

almakta olduğu, geriye kalan ürünler elektrikli/elektriksiz makineler ve mobilya sektöründe 

bulunduğu,  Alüminyum ürünlerine yönelik önlemler kapsamına ise ABD gümrük tarife cetveline 

göre 123 adet yeni türev ürün eklendiği, söz konusu ürünlerin 19’u 76. Fasılda yer aldığı liste,  adi 

metallerden çeşitli eşya, elektrikli-elektriksiz makineler, otomotiv yan sanayi, hava taşıtlarının 

bazı aksam parçaları, silahlar için teleskopik dürbünler, oyuncaklar, oyun ve spor malzemeleri ile 

elektriksiz süpürge ve fırçalar gibi çeşitli sektör ve ürünü kapsadığı belirtilmektedir. 

 

Diğer taraftan ilgili Başkanlık Kararları çerçevesinde türev ürünlerinde kullanılan demir-

çeliğin veya alüminyumun ABD’de eritilip dökülmüş olması durumunda Section 232 

önlemlerinin uygulanmayacağı, her iki Karar eki listelerde yer alan türev ürünlerden 73 ve 76. 

fasıl altında olanlara yönelik %25’lik ilave verginin 12 Mart 2025 tarihi itibarıyla yürürlüğe 

gireceği hükme bağlandığı belirtilmektedir. 

 

Bilgilerinize sunarız. 

                                                                                                           e-imzalıdır 

  Sertaç Ş. TORAMANOĞLU 

   Genel Sekreter  

EKLER: 

Ek-I: Alüminyum İthalatına İlişkin Bildirim (3 Sayfa)  

Ek-II: Demir-Çelik İthalatına İlişkin Bildirim  (3 Sayfa) 
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